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правило, при зростанні ціни зменшується і при її зменшенні зростає; пропозиція 

в більшості випадків зі зростанням ціни зростає і при зниженні ціни падає. Тому 

рівноважна ціна встановлюється в тій точці, де попит зрівнюється з пропозицією 

(тобто при графічному зображенні в точці перетину кривих попиту та 

пропозиції). Ціна, що перевищує ціну рівноваги, веде до перевищення пропозиції 

над попитом, що неминуче призводить до зниження ціни. Ціна, яка виявилася 

нижче ціни рівноваги, веде до перевищення попиту над пропозицією, що діє в 

бік підвищення ціни. Тільки при ціні рівноваги Х0 попит зрівнюється з 

пропозицією (зрівнюється в тому сенсі, що не виникає стимулів для зміни трьох 

функціонально пов’язаних величин − попиту, пропозиції, ціни). У цих умовах, 

згідно із теорією Маршалла, ціна тяжіє до грошових витрат виробництва, але 

зазначені витрати в звичайних умовах не пов’язані з вартістю (реальними 

витратами виробництва), а самі визначаються співвідношенням попиту і 

пропозиції на ті фактори виробництва, що формують ці витрати. 

Виникають принципові проблеми, що пов’язані з довгостроковим (на 1-3 

роки) прогнозом стану ВРП. В межах дослідження вперше для опису нелінійного 

ринку використовується модель Лоренца. Як і всі моделі цього класу, вона дуже 

чутлива до початкових даних. Це явище отримало назву динамічного хаосу, або 

ефекту метелика. Усі принципові обмеження, пов’язані з прогнозом за 

допомогою цієї моделі, знімаються. 

Таким чином, на основі фрактального підходу пропонуються алгоритми 

розрахунку на основі визначення фрактальних характеристик і хаотичних 

властивостей динамічних систем на рівні регіону (на основі часових рядів), з 

допомогою яких здійснюється прогноз поведінки економічної системи. Це 

принципово новий метод прогнозування, який вимагає додаткових досліджень. 
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ПІДТРИМКА БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

24 лютого 2022 року було підписано указ про запровадження на території 

України воєнного стану, який є особливим правовим режимом, який згідно ст. 1 

Закону України «Про правовий режим воєнного стану», передбачає надання 

відповідним органам державної влади, військовому командуванню, військовим 

адміністраціям та органам місцевого самоврядування повноважень, необхідних 

для відвернення загрози, відсічі збройної агресії та забезпечення національної 

http://www.librar.org.ua/sections_load.php?s=business_economic_science&id
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безпеки, усунення загрози небезпеки державній незалежності України, її 

територіальній цілісності, а також тимчасове, зумовлене загрозою, обмеження 

конституційних прав і свобод людини і громадянина та прав і законних інтересів 

юридичних осіб [1]. 

Протистояння російському вторгненню, підтримка економіки, а у 

подальшому і відновлення інфраструктури потребує суттєвих фінансових 

ресурсів. За таких умов надважливим залишається завдання у забезпеченні 

функціонування економіки задля наповнення бюджету і підтримки 

платоспроможності населення. З цією метою парламентом та урядом України 

було запроваджено цілу низку ініціатив щодо підтримки підприємницької 

діяльності під час війни. 

Перш за все, це зменшення податкового тиску, спрощення і покращення 

податкових правил на період воєнного стану. Зокрема, знижено ставку ПДВ з 

20% до 7% для операцій з постачання та ввезення на митну територію України 

бензинів, важких дистилятів та скрапленого газу, на які встановлено нульову 

ставку акцизного податку, а також нафти або нафтопродуктів;  не 

оподатковуватимуться ПДВ передача (надання) товарів, у тому числі пального, 

на потреби армії для забезпечення оборони України у період дії воєнного стану; 

не оподатковуватиметься ПДВ ввезення товарів на митну територію України у 

режимі імпорту суб’єктами господарювання, які зареєстровані платниками 

єдиного податку першої, другої та третьої групи; не оподатковуватиметься ПДВ 

ввезення фізичними особами на митну територію України легкових автомобілів, 

кузовів до них, причепів та напівпричепів, мотоциклів тощо. Від мита та ПДВ 

звільняються товари, що імпортуються підприємствами для вільного обігу 

(окрім алкогольної та тютюнової продукції), а також транспортні засоби, які 

ввозяться громадянами.  

На період  воєнного стану суттєво  розширено   можливість   платників 

податків застосовувати  спрощену систему  оподаткування. 

Відбулось послаблення і у частині вимог щодо отримання та перевірки 

дозвільних документів (ліцензій). Окремі заходи стосуються і кредитування на 

компенсації для бізнесу, зокрема згідно Постанови КМУ від 20 березня 2022 р. 

№331 «Про затвердження Порядку надання роботодавцю компенсації витрат на 

оплату праці за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб внаслідок 

проведення бойових дій під час воєнного стану в Україні» передбачена 

можливість отримання компенсації у розмірі 6500 грн щомісячно за кожного 

працевлаштованого вимушеного переселенця [2]. Нормативно закріплено також 

розширення програми «Доступні кредити «5-7-9%», у тому числі і для 

сільськогосподарських товаровиробників з метою підтримки агробізнесу та 

сфери харчової промисловості [3]. За сприяння державних і місцевих органів 

влади створюються умови для релокації бізнесу. 

За прогнозами МВФ у 2022 р. ВВП України зменшиться на 35%, а отже в 

нинішніх умовах активізація бізнес-діяльності є ключовою детермінантою 

посилення економічної стійкості держави. Нові правила ведення 

підприємницької діяльності передбачають послаблення вимог щодо ведення 
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бізнесу, доступного кредитування, можливості релокації з територій, де ведуться 

активні бойові дії, тощо. 
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КЛЮЧОВІ НАПРЯМКИ ВІДНОВЛЕННЯ ВІТЧИЗНЯНОЇ ЕКОНОМІКИ 

ПІСЛЯ ЗАКІНЧЕННЯ ВІЙНИ 

 

Відкритий воєнний напад Росії за підтримки Беларусі на Україну 24 

лютого 2022 року є продовження російсько-української війни за незалежність і 

суверенітет України, яка триває з 2014 року.  

За даними експертів [1] для ефективної післявоєнної відбудови країни 

потрібно вирішити чотири базові проблеми, які є основою для майбутньої 

економіки країни: зміна системи управління; повернення населення 

(демографічне вирівнювання); зміна підходів до зовнішньої політики; побудова 

нової (новітньої) економічної моделі, заснованої на економіці ХХІ століття. 

За оцінками Світового банку [2], ВВП України в 2022 році скоротиться 

більше ніж на 45%. Вітчизняна економіка зменшиться на 50%, кожне друге 

підприємство може бути закрито. Аналітики очікують на повільне відновлення 

української економіки. За їхньою оцінкою, у 2023 році ВВП країни зросте на 

2,1%, у 2024 році – на 5,8%. Інфляція у 2022 році становитиме 15%, роком 

пізніше – 19%, у 2024 році – 8,4%, випливає з прогнозу. 

Ключові напрямки, на яких має зосередитися держава, задля подолання 

кризи та відновлення економіки після закінчення війни [1]: 

Ключові напрямки, на яких має зосередитися держава, задля подолання 

кризи та відновлення економіки після закінчення війни [1]: 

• Відновлення експорту основних товарів (зернових, руди та металу) 

на тлі високих світових цін. Створення інфраструктурних можливостей для 

експорту в умовах блокади українських морських портів. 

• Захист внутрішнього виробника і протидія імпорту. Пріоритетом 

має стати створення нових сучасних виробництв з максимальним використанням 

сучасних технологій. Державна підтримка вітчизняних виробників продуктів 

харчування, які можуть продовжувати роботу. Підтримання споживчого попиту 

шляхом запровадження регулярних виплат для громадян, що залишилися в 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text
https://www.rada.gov.ua/news/razom/221573.html
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